

कार की पिछली सीट पर बैठे व्यक्ति को भी बेल्ट लगाना अनिवार्य

प्रदेश में आज से लागू होगा नियम, लापरवाही पर कटेगा चालान

जयपुर (का.सं.)। कार में पिछली सीट पर बैठे व्यक्ति को भी सीट बेल्ट लगाना अनिवार्य होगा। प्रदेश में बुधवार से इसे लागू कर दिया जायेगा। इस संबंध में मंगलवार को परिवहन विभाग ने आदेश जारी किया है। बिना सीट बेल्ट कोई यात्री मिला तो उसका चालान किया जाएगा, ये चालान उतना ही होगा, जितना आगे की सीट पर बैठे व्यक्ति पर लगता है।

विभाग से जारी आदेशों में सीट बेल्ट उनके लिए अनिवार्य है, जो फ्रंट फेसिंग सीट पर बैठते हैं। यानी बैठते समय यात्री का फेस या दिशा आगे की तरफ हो। अक्सर बड़ी गाड़ियों में कई

■ पीछे की सीट पर बैठने वाले तीसरे व्यक्ति को लेकर कोई स्पष्ट आदेश नहीं, अधिकारी खुद असमंजस की स्थिति में

जगह सीटें बैक फेसिंग भी होती हैं। ऐसे पैसंजर पर यह नियम लागू नहीं होगा। साइड फेसिंग सीट पर बैठे यात्री के लिए भी सीट बेल्ट जरूरी नहीं है। 1 सितंबर 2020 में मोटर व्हीकल एक्ट में संशोधन करते हुए सीट बेल्ट नहीं लगाने

पर चालान की राशि 100 रुपए से बढ़ाकर 1000 रुपए की गई थी। कार में आगे बैठे दोनों यात्रियों पर यह फिलहाल लागू था। आदेशों में पीछे की सीट पर बैठने वाले तीसरे व्यक्ति को लेकर कोई स्थिति स्पष्ट नहीं है। इसको लेकर परिवहन विभाग के अधिकारी खुद असमंजस में हैं।

परिवहन विभाग के कमिश्नर कन्हैया लाल स्वामी ने बताया कि गाड़ी की मैनुफैक्चरिंग के हिसाब से सीट बेल्ट लगाना अनिवार्य है। अगर किसी गाड़ी में 5 व्यक्ति हैं और 4 सीट पर बेल्ट है तो ऐसी स्थिति में क्या होगा? इसको लेकर मामले को दिखवाना

पड़ेगा। ज्ञात रहे कि गुजरात से मुंबई लौटते समय जाने-माने बिजनेसमैन सायस मिश्री की 4 सितम्बर को कार दुर्घटना में मौत हो गई थी। मिश्री उस समय कार की पीछे वाली सीट पर बैठे थे।

उन्होंने सीट बेल्ट नहीं लगा रखी थी। कार जब हाईवे पर एक दीवार से टकराई तो मिश्री और उनके साथ बैठे जहांगीर पंडोले की सीट से सिर टकराने से मौत हो गई थी। इसके बाद केन्द्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय ने गजट नोटिफिकेशन जारी करके सभी राज्यों को कार में पीछे की सीट बेल्ट लगाने की अनिवार्यता करने के निर्देश दिए थे।

सफाई मामले में न्यायमित्र लिखित में आपत्ति पेश करें : हाईकोर्ट

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाइकोर्ट ने शहर की सफाई व्यवस्था से जुड़े मामले में राज्य सरकार की ओर से पेश किए गए शपथ पत्र से संतुष्ट नहीं होने पर न्यायमित्र विमल चौधरी को लिखित तौर पर आपत्ति देने को कहा है। वहीं अदालत ने मौखिक टिप्पणी करते हुए कहा कि पब्लिक में सिकिड संस होना तो शहर में भी सफाई रहेगी, इसके लिए सभी को जागरूक रहने की जरूरत है। वहीं मामले की सुनवाई अक्टूबर के अंतिम सप्ताह में रखी है। एक्टिंग सीजे एमएम श्रीवास्तव व जस्टिस जीके भारवानी की खंडपीठ ने यह आदेश शहर की सफाई व्यवस्था पर लिए गए स्वंप्रति प्रसंज्ञान पर सुनवाई करते हुए दिए।

■ अदालत ने सरकार के शपथ पत्र से संतुष्ट नहीं होने पर न्यायमित्र को कहा

सुनवाई के दौरान अदालती आदेश के पालन में ग्रेटर नगर निगम कमिश्नर महेन्द्र सोनी व हेरिटेज निगम के अतिरिक्त कमिश्नर सहित अन्य अधिकारी पेश हुए। इस दौरान अतिरिक्त महाधिवक्ता एएजी अनिल मेहता ने कहा कि पूर्व में सफाई व्यवस्था की जानकारी को लेकर शपथ पत्र पेश किया जा चुका है। शहर में सुचारु तरीके से सफाई हो रही है और

डोर टू डोर कचरा कलेक्शन हो रहा है। इस पर आपत्ति करते हुए न्यायमित्र विमल चौधरी ने कहा कि निगम रिपोर्टों सहित यह बताए कि ये सफाई किंस-किंस जगह पर काम कर रहे हैं। कचरा जमा होने पर उसे आठ दिनों में उठाया जाता है और कचरा फेंकने वालों पर कोई चालान नहीं हो रहा। इस पर अदालत ने न्यायमित्र को कहा कि यदि उन्हें राज्य सरकार के शपथ पत्र पर कोई आपत्ति है तो वे लिखित रूप में दें। गौरतलब है कि पिछली सुनवाई पर भी राज्य सरकार ने शहर में सफाई व्यवस्था बेहतर रहने का दावा किया था, लेकिन न्यायमित्र ने मौखिक रूप से आपत्ति दर्ज कराई थी।

प्रदेश में मंगलवार को केवल 8 जिलों में ही 31 नए कोरोना संक्रमित मिले

पिछले चौबीस घंटों में 25 जिलों में कोई भी नया मरीज सामने नहीं आया है

जयपुर। प्रदेश में मंगलवार को केवल 8 जिलों में ही 31 नए कोरोना संक्रमित मिले हैं। वहीं इस दौरान राज्य में 104 मरीज ठीक भी हुए हैं। प्रदेश में पिछले चौबीस घंटों में एक संक्रमित की मौत हुई है। प्रदेश में थोड़े-बहुत उतार चढ़ाव के बीच नए कोरोना संक्रमितों की संख्या में कमी आ रही है। राज्य में मंगलवार को 31 नए मरीज सामने आए हैं। राहत की बात यह है कि पिछले चौबीस घंटों में 25 जिलों में कोई भी नया संक्रमित नहीं मिला है। इस बीच जयपुर और राजसमंद में 9-9, कोटा में 7, बीकानेर में 2 तथा उदयपुर, पाली, अलवर और

■ जयपुर और राजसमंद में 9-9 नए संक्रमित पाए गए हैं।

■ जयपुर में मंगलवार को कोरोना से एक मरीज की मौत हो गई है।

बांसवाड़ा में एक-एक नया संक्रमित मिला है। इस बीच राज्य में जांच के लिए 2918 सैम्पल लिए गए हैं। प्रदेश में मंगलवार को भी नए संक्रमितों के मुकाबले में तीन गुना ज्यादा रिकवरी

हुई है। इस दौरान राज्य में 104 मरीज ठीक हुए हैं। इसके साथ ही एक्टिव केस घटकर 566 रह गए हैं। जयपुर में मंगलवार को 24 और मरीजों के स्वस्थ होने से 118 एक्टिव केस रह गए हैं। उधर राज्य में मंगलवार को तीन दिन बाद कोरोना से फिर एक मरीज की मौत हुई है। इस दौरान जयपुर में एक संक्रमित ने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। राज्य में अब तक इस बीमारी से 9640 लोगों की मौत हो चुकी है।

जयपुर में मंगलवार को 7 स्थानों पर नए संक्रमित मिले हैं। इनमें मालवीय नगर में 2 तथा आदर्श नगर,

अम्बावाड़ी, चौड़ा रास्ता, घाटोटा, जगतपुरा और मालवीय नगर में इलाके में 1-1 नया संक्रमित मिला है। वहीं 2 संक्रमितों का पता गलत पाया गया है।

सड़क का शुभारंभ

जयपुर। मालवीय नगर विधायक कालीचरण सरसफ ने वार्ड 150 तख्ते शाही रोड पर जेडीए द्वारा 40 लाख रुपये लागत से बन रही डामर सड़क का शुभारंभ किया। स्थानीय पार्षद जितेंद्र श्रीमाली ने बताया तख्ते शाही रोड काफी समय से टूटी हुई थी।

तीन वाहन चोर गिरफ्तार

जयपुर। भंकरोटा थाना पुलिस ने वाहन चोरी के मामले का खुलासा करते हुए तीन शातिर चोरों को दबोचा है। पुलिस ने उनके कब्जे से चोरी की 3 बाइक बरामद की है। पुलिस पृष्ठताछ में बदमाशों ने एक दर्जन से अधिक वारदातों को अंजाम देना कबूला है। पृष्ठताछ में सामने आया कि आरोपी पहले भी चोरी और लूट के प्रकरण में गिरफ्तार हो चुके हैं। डीसीपी (पश्चिम) वंदिता राणा ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी दानिश अहमद, नजरूद्दीन उर्फ तालिम और यूनुस खान मौजमाबाद जयपुर ग्रामीण के रहने वाले हैं। पुलिस पृष्ठताछ में बदमाशों ने खोह नागोरिया से दो बाइक चुराना कबूल किया, जबकि एक बाइक भंकरोटा से और बागू थाने से तीन बाइक चुराना कबूल किया है।



राजस्थान भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पुनिया ने नई दिल्ली में रक्षामंत्री राजनाथ सिंह एवं केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल से भेंट की।

जयपुर लिटरेचर फेस्टिवल 2023 में दिखेंगे साहित्य के बहुरंग

19 से 23 जनवरी को होटल क्लार्क्स अमेर में आयोजित होगा

जयपुर, (का.सं.)। दुनिया का सबसे मोहक साहित्यिक शो वर्ष 2023 में जयपुर में दस्तक देने को तैयार है। आज, फेस्टिवल के प्रोड्यूसर, टीमवर्क आर्ट्स ने फेस्टिवल के 16वें संस्करण की तारीखों की घोषणा की है। संस्करण 19-23 जनवरी को होटल क्लार्क्स अमेर, जयपुर में आयोजित होगा। हर साल आयोजित होने वाला जयपुर लिटरेचर फेस्टिवल हमेशा शानदार वक्तों और जरूरी सवालों को लेकर गुलाबी नगरी में हार्जिर रहता है।

■ पहली सूची में 25 वक्ता शामिल

साहित्य, संवाद, संगीत प्रस्तुति, कला, वस्तुओं और स्थानीय व्यंजनों के माध्यम से श्रोताओं के समग्र अनेक रंग प्रस्तुत किये जायेंगे। फेस्टिवल में 5 वेन्यू और 250 से अधिक वक्ताओं के माध्यम से सभी भारतीय भाषाओं और कई विदेशी भाषाओं का प्रतिनिधित्व किया जायेगा। वक्ताओं की घोषित पहली सूची में 25 वक्ता शामिल हैं। 2021 के लिए साहित्य के नोबेल पुरस्कार विजेता अब्दुलजाक गुरानाह, साहित्य अकादमी पुरस्कार से सम्मानित, प्रसिद्ध कवयित्री, अनुवादक और लेखिका अनामिका, बहुवचन और हाल में प्रकाशित नोमैड्स: द वांटेडर्स हू शेड आवर वर्ल्ड के लेखक एंथनी साटिन, डीएससी प्राइज के लिए शोर्टलिस्टेड और प्रतिष्ठित ग्रेटियन प्राइज के लिए नामांकित होने वाले श्रीलंकाई लेखक अशोक फेरें, इंग्लिश फिक्शन लिखने वाले भारत के सबसे कामयाब लेखक अश्विन सांभी, प्रतिभाशाली नागा लेखक अविने किरे

जिनका हाल ही में प्रकाशित हुआ उपन्यास है। वेयर द कोबल्ड पाथ लीड्स, अपनी किताब गर्ल, वुमन, अदर के लिए बुकर प्राइज जीतने वाली पहली मिक्सड-रैस महिला लेखिका बेर्नार्दिन एवारिस्तो, दो बार बुकर प्राइज के लिए शोर्टलिस्टेड हुए शिगोजी ओबिओमा, इंटरनेशनल बुकर जीतने वाले उपन्यास रेत समाधी/टीम्ब ऑफ सेंड की अनुवादक डेजी रॉकवेल, भारत की जानी-मानी अभिनेत्री, डायरेक्टर और लेखिका दौलत नवल।

लिटर्स में शामिल अन्य नाम हैं, बुकर प्राइज विजेता ब्रिटिश उपन्यासकार होवार्ड जैकबसन, मुंबई में रहने वाले कवि, उपन्यासकार, कहानी लेखक, अनुवादक और जाने-माने प्रकाशक जैरी पिटो, नेशनल बुक अवार्ड और फोकर अवार्ड की लॉन लिस्ट में शामिल रही किताब इटीमेसीब को लेखिका कैटी कितापुरा, गणित के नामी प्रोफेसर और द बिग बैंग ऑफ नम्बर्स, हाउ टू बिल्ड द यूनिवर्स यूजिंग ओनली मैथ के लेखक, मनील सूरी, द रिटन वर्ल्ड और द लैंग्वेज ऑफ थोस के पुरस्कृत और कामयाब लेखक

मार्टिन पुकरन, तुर्की-अमेरिकी लेखिका, अकादमिक, और साहित्यिक समीक्षक मेवें एम्पे, वर्ष 2022 में बुकर प्राइज के लिए शोर्टलिस्टेड हुई किताब ग्लोरी की लेखिका नेवायलेट बुलावायो, भारतीय लेखिका, ब्यांगर और अनुवादक राणा सफवी, बुकर के लिए नामांकित अमेरिकी-कनाडाई लेखिका, फिल्ममेकर और जेन-बुद्धिस्ट प्रिस्ट रथ ओजेकी।

फेस्टिवल में शामिल अन्य वक्ताओं में कामयाब किताब एम्पयरलैंड, हाउ इम्पीरिअलिज्म हैस बीन शेड फॉर्नड ब्रिटेन के लेखक सथनम संघेरा, बुकर शोर्टलिस्टेड द सेवेन मूस ऑफ माली अलिमदा के लेखक शेहान करुनातिलक, 2019 के साहित्य अकादमी युवा पुरस्कार के विजेता, तनुज सोलंकी, न्यू यॉर्क टाइम्स एडिटरस चॉइस द इममोर्टल किंग राव की लेखिका वाहुनी वारा, अमेरिकी इतिहासकार और अकादमिक विन्सेंट ब्राउन, जाने-माने भारतीय पत्रकार और भारतीय पत्रकारिता के इतिहास के सबसे युवा संपादक वीर सांघवी।

न्यायिक शक्तियों का प्रयोग सीमा से बाहर जाकर न करें : अदालत

जयपुर, (का.सं.)। न्यायालय अपर जिला एवं सेशन न्यायाधीश क्रम-1 जयपुर (प्रथम) के पीठासीन अधिकारी राजेश कुमार द्वितीय ने सहायक पुलिस उपायुक्त एवं कार्यपालक मजिस्ट्रेट, जयपुर (पूर्व) के पीठासीन अधिकारी कमल सिंह शेखावत को चेतावनी दी कि जो न्यायिक शक्तियां उन्हें दी है उनका प्रयोग कानून की परिसीमा के बाहर जाकर नहीं करें। साथ ही अपीलार्थी को दोषी

■ अदालत ने सहायक पुलिस उपायुक्त को चेतावनी दी

अधिकारी के विरुद्ध विधि अनुसार कार्यवाही करने के लिये निर्णय सुनाया। अदालत ने यह आदेश रामानन्द मीणा की अपील पर दिया। प्रार्थी रामानन्द मीणा की ओर से अधिवक्ता हेमन्त कुमार खोलिया, विनोद कुमार काठा, पुनीत शर्मा ने पेश की।

पेड़ से लटका मिला अधेड़ का शव

जयपुर। खिरणी फाटक के पास मंगलवार सुबह एक व्यक्ति का शव पेड़ से लटका हुआ मिला। मॉर्निंग वॉक कर रहे लोगों ने 100 नम्बर पर पुलिस को घटना की जानकारी दी। जानकारी मिलने पर झोटवाड़ा थाना पुलिस मौके पर पहुंची और एफएसएल को मौके पर बुलाया। जिसके बाद शव को नीचे उतार कर कांठिया अस्पताल की मोचरी में रखवाया गया। पुलिस ने बताया क मृतक की पहचान बुद्धि प्रकाश कुमानवत के रूप में हुई है। वह झोटवाड़ा इलाके की शिल्प कॉलोनी का रहने वाला है। अभी तक मिली

जानकारी में सामने आया है कि गृह क्लेश से तंग आकर उसने यह कदम उठाया है। फिलहाल पुलिस मामले की जांच में जुटी है। मौके पर पहुंचे एफएसएल की टीम ने बताया कि मृतक ने दो से तीन घंटे पहले ही सुसाइड किया है। उसके पास किसी भी प्रकार का कोई सुसाइड नोट नहीं मिला। हैरानी की बात यह है कि वह सुसाइड करने के लिए पेड़ पर काफी उंचाई तक चढ़ा। जब कि वह चाहता तो नीचे वाली डालियों में ही सुसाइड कर सकता था। इस विषय को लेकर भी जांच की जा रही है।

राजफैड ने किसानों से समर्थन मूल्य पर 2915 करोड़ रुपये की फसल खरीदी



सहकारिता विभाग की प्रमुख शासन सचिव श्रेया गुहा (बीच में) ने राजफैड की साधारण सभा को संबोधित किया।

जयपुर, (का.सं.)। प्रमुख शासन सचिव सहकारिता एवं प्रशासक राजफैड श्रेया गुहा ने कहा कि राजफैड द्वारा खरीद एवं रबी सीजन 2021 में समर्थन मूल्य पर 1351.27 करोड़ एवं रबी सीजन 2022 में 1564 करोड़ रुपये की फसल समर्थन मूल्य पर खरीदी गई। जिसमें 549.89 करोड़ रुपये का गेहूँ, 712.31 करोड़ रुपये के मूंग, उड़द एवं मूंगफली तथा चने की 1653.78 करोड़ रुपये की खरीद की गई।

गुहा ने मंगलवार को राजफैड की 66वीं वार्षिक साधारण सभा को वचुअल तरीके से संबोधित कर रही थी। उन्होंने कहा कि किसानों से समर्थन मूल्य

योजनागत दलहन-तिलहन की खरीद का ऑनलाइन भुगतान किसानों के खातों में तीन दिवस में करने का प्रयास किया गया। जिसकी मुख्यमंत्री अशोक गहलोत एवं नेफेड अधिकारियों द्वारा सराहना की गयी। नेफेड द्वारा भी अन्य राज्य संघों को कहा है कि राजफैड द्वारा किसानों के भुगतान के लिए लागू की गई ऑनलाइन प्रक्रिया अपनाये। उन्होंने कहा कि कोविड-19 संक्रमण के केबीएसएस सहयोग से खरीद 2021 में 876 क्रय केन्द्र एवं रबी 2021 में सरसों-चना हेतु 1566 क्रय केन्द्र स्थापित कर किसानों को उनके 3 जिनस का उचित लाभकारी मूल्य दिलवाया गया है। काश्तकारों को

समय पर कृषि आदान उपलब्ध कराना और उनकी कृषि उपज का लाभकारी मूल्य दिलाना हमारा पहला कर्तव्य है। इस वर्ष की बजट घोषणा के तहत अगस्त 2022 तक 36885 मीट्रिक टन डीएपी एवं 49032 मीट्रिक टन सूरिया का अग्रिम भण्डारण किया गया है। गुहा ने कहा कि राजफैड द्वारा पशुपालकों को उच्च गुणवत्ता का पशुआहार उपलब्ध कराया जा रहा है। वर्ष अप्रैल 2021 से अगस्त 2022 तक 11157 मीट्रिक टन पशुआहार का उत्पादन किया गया। पशुपालकों को 11 हजार से अधिक मीट्रिक टन पशुआहार का विक्रय किया गया।

अनुकम्पा नियुक्ति के 47 प्रकरणों में शिथिलता

जयपुर, (का.सं.)। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने राजकीय कार्मिक की मृत्यु के उपरांत आश्रित द्वारा अनुकम्पा नियुक्ति के लिए आवेदन के 47 प्रकरणों में शिथिलता प्रदान की है। गहलोत के इस संवेदनशील निर्णय से मृतक आश्रित परिवारों को संबल मिल सकेगा।

गहलोत ने कार्मिक की मृत्यु उपरान्त निर्धारित अवधि निकलने के बाद बालिंग होने के उपरांत 3 वर्ष तक की विलम्ब अवधि में शिथिलन के 17 प्रकरण, आवेदन में विलम्ब के 28 प्रकरण तथा अधिक आयु सीमा में शिथिलन के 2 प्रकरणों में सहानुभूतिपूर्वक विचार करते हुए यह

शिथिलता दी है। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री द्वारा बोते करीब 3 साल में अनुकम्पा नियुक्ति के 1282 प्रकरणों में शिथिलता प्रदान कर आवेदकों को राहत प्रदान की जा चुकी है। इस अवधि में 3702 मृतक आश्रितों को अनुकम्पा नियुक्तियां भी दी गई हैं।

ट्रांसपोर्ट नगर में बस की टक्कर से स्कूटी सवार महिला की मौत

जयपुर (का.सं.)। ट्रांसपोर्ट नगर इलाके में मंगलवार को टनल के पास रोडवेज की अनुबंधित बस ने स्कूटी सवार महिला को कुचल दिया। सुबह करीब पीने 12 बजे तेजी से आ रही बस ने स्कूटी को पीछे से चपेट में लिया। महिला बस के टायर

के नीचे आ गई। शरीर का आधा हिस्सा बुरी तरह से कुचल जाने के कारण महिला की मौके पर ही मौत हो गई। थानाधिकारी जयमल सिंह ने बताया कि मृतका की पहचान राम नगर मच्छ की पीपली, गोनेर निवासी प्रीति अग्रवाल (36) के रूप में हुई

है। प्रीति घर से स्कूटी लेकर निकली थी, वहां आते ट्रांसपोर्ट नगर बस स्टैंड पर गंगापुर जा रही अपनी मां को कुछ सामान देने आई थीं। मां से मिलने से पहले ही हादसे में उसकी मौत हो गई। घटनास्थल से कुछ दूरी पर उनकी मां मिल गई, जिनके मोबाइल

से पुलिस ने प्रीति के पति को घटना की जानकारी दी। दुर्घटना के बाद चालक बस छोड़कर भाग गया। पुलिस बस जब कर मामले की जांच कर रही है। प्रीति के पति विजेन्द्र गुप्ता ने बताया कि प्रीति की मां गंगापुर की रहने वाली है।

से पुलिस ने प्रीति के पति को घटना की जानकारी दी। दुर्घटना के बाद चालक बस छोड़कर भाग गया। पुलिस बस जब कर मामले की जांच कर रही है। प्रीति के पति विजेन्द्र गुप्ता ने बताया कि प्रीति की मां गंगापुर की रहने वाली है।